
 

 

ΣΕΙΣΜΙΚΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΝΑ 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ 

Η περιοχή του Ιονίου και ειδικά το τμήμα μεταξύ Λευκάδας – 
Κεφαλονιάς – Ζακύνθου παρουσιάζει την μεγαλύτερη σεισμικότητα 
στον ελλαδικό χώρο. 

Έχει υποστεί πολλά και  ισχυρά πλήγματα στο παρελθόν,  με ποιο  
πρόσφατους  τους σεισμούς του Γενάρη 2014 στην Κεφαλονιά-Ιθάκη 
και του Νοέμβρη 2015 στην Λευκάδα στους οποίους έγιναν  σημαντικές 
καταστροφές. 

Μια από τις εντονότερες ανησυχίες κατά την εκδήλωση των σεισμικών 
φαινομένων είναι η ασφάλεια των σχολείων και της σχολικής 
κοινότητας. Τα σχολεία αποτελούν χώρους μαζικής συνάθροισης του 
πιο ευαίσθητου αλλά και πιο σημαντικού ανθρώπινου κεφαλαίου των 
νέων παιδιών. 

Η πρόληψη και διαχείριση του κινδύνου σε περίπτωση ισχυρού 
σεισμού, που είναι ένα καθημερινό ενδεχόμενο, αποτελεί πολύ μεγάλη 
ευθύνη και υποχρέωση της πολιτείας. 

Αναμφισβήτητα ο αντισεισμικός έλεγχος των σχολείων, η στατική 
θωράκιση τους και η ανέγερση νέων σχολικών συγκροτημάτων με 
προδιαγραφές ελαχιστοποίησης του κινδύνου είναι ζήτημα κορυφαίας 
προτεραιότητας. 

Όμως η διαρκής λήψη μέτρων προστασίας στα υφιστάμενα σχολικά 
συγκροτήματα είτε παλιά είτε νέα και οι συνεχείς ασκήσεις ετοιμότητας 
είναι εξίσου σημαντικά θέματα. 



Για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου και την καλύτερη διαχείριση του 
σε περίπτωση ισχυρού σεισμού σημαντικό ρόλο έχει και ο αριθμός 
μαθητών ανά αίθουσα διδασκαλίας. 

Η Ελληνική πολιτεία έχει ως προδιαγραφή τους 27 μαθητές ανά 
αίθουσα. Εκτός αν η χωρητικότητα τους δεν το επιτρέπει π.χ. προκάτ 
αίθουσες. 

Αντιμετωπίζει έτσι στην ουσία «οριζόντια» το πρόβλημα και με 
αμφισβητούμενους διδακτικούς κυρίως όρους, χωρίς να λαμβάνει 
υπόψη ιδιαιτερότητες άλλου τύπου. 

Για να μπορούν να τηρηθούν παγίως και όχι συγκυριακά  οι κανόνες 
ασφαλείας  που προτείνονται από τον ΟΑΣΠ όπως: 
Επαρκής απόσταση θρανίων από τζαμαρίες ,βιβλιοθήκες και εξόδους               
Αναγκαίες αποστάσεις μεταξύ θρανίων για την έγκαιρη και εύκολη 
προφύλαξη των μαθητών. 
Για να είναι ευκολότερη και ασφαλέστερη η διαχείριση των μαθητών 
από τους εκπαιδευτικούς κατά το σεισμό. 
Αλλά και για την ισοτιμία των εκπαιδευτικών συνθηκών, σχολεία 
προκάτ με αίθουσες 18-20 μαθητών και διπλανά σχολεία ίδιας 
εκπαιδευτικής βαθμίδας με αίθουσες 27 μαθητών. 
 

Προτείνουμε τη λήψη απόφασης από το Π.Σ. που να απαιτεί από το 
Υπουργείο Παιδείας 

Την  εξαίρεση των σεισμογενών  πρόσφατα πληγέντων  περιοχών της 
ΠΙΝ Κεφαλονιάς – Ιθάκης – Λευκάδας,  αλλά και όπου αλλού εκτιμηθεί 
στην Περιφέρεια ότι συντρέχουν ίδιοι λόγοι,  από το γενικό κανόνα που 

ορίζεται με την 129818/Γ2/16-09-2013 Κοινή Υπουργική Απόφαση 
(ΦΕΚ 2451 Β΄)  για 27 μαθητές ανά αίθουσα. 

Για τις περιοχές αυτές να ισχύει 20 μαθητές ανά αίθουσα ανεξαρτήτως 
σχολείου.    
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